

洛阳新区智慧城市方案编制工作启动,智慧城市建成后我们的生活将方便很多 水龙头忘关了,发条短信就能搞定

□记者 韩铁栓 通讯员 张磊

出门在外,突然想起家中的水龙头忘关了,没事,发条短信,物业公司会“远程”替你关闭;孩子戴个智能手环上学,家长用手机就可随时查看他走到哪儿了;老人半夜突感身体不适,不用上医院,打个电话,你信赖的医院马上安排医生“远程”诊治……这些美好的愿景其实并不遥远,智慧城市的建设能让它们成为现实。

昨天,洛阳新区管委会就和中兴通讯股份有限公司等8家国内知名的信息科技企业签订了这么一份“圆梦”智慧城市的编制协议。这意味着,洛阳新区智慧城市概念规划及伊滨新区智慧城市实施方案编制工作正式启动,我市系统、规范、科学的智慧城市建设工作迈出了新的一步。

智慧城市是把新一代信息技术

充分运用在城市的各行各业之中的基于知识社会下一代创新的城市信息化高级形态。

智慧城市基于物联网、云计算等新一代信息技术以及维基、社交网络、综合集成法等工具和方法的应用,将让城市生活更加智能,资源配置和利用更加合理,社会服务更加优质高效。

国家信息中心专家委员会副主任宁家骏等17名智慧城市相关领域专家参加了17日洛阳新区智慧城市方案的评审。

专家们表示,智慧城市建设涵盖了智慧技术、智慧产业、智慧(应用)项目、智慧服务、智慧管理、智慧生活等,它的应用不仅体现在智慧交通、智慧医疗、智慧食品系统等方面,能改善和提高城市管理效率,而且将对传统产业转型升级、吸引和聚集新兴产业起到极大的促进作用。

宁家骏： 智慧城市的落脚点是惠民



●专家档案:宁家骏,享受国务院特殊津贴专家,并且自2001年起,担任国家信息化专家咨询委员会第一、第二、第三、第四届委员,曾任国家863信息领域专家委员会委员,国家信息中心总工程师。

□记者 韩铁栓 文/图

目前,不少城市都提出了建设智慧城市,加快了建设智慧城市的步伐,但智慧城市究竟什么样?它会给城市和居民生活带来怎样的改变?日前,在洛阳新区智慧城市概念规划及伊滨新区智慧城市实施方案设计提纲评审会上,记者采访了前来与会的国家信息中心专家委员会副主任、研究员宁家骏。

智慧城市更注重以人为本

对于智慧城市建设,宁家骏认为,这不仅是促进经济转型升级、树立发展新优势的需要,也是提高城市生活品质,打造高品质的生活城市的需要。他说,理想的智慧城市,能够充分运用信息和通信技术手段感测、分析、整合城市运行核心系统的各项关键信息,从而对于包括民生、环保、公共安全、城市服务、工商业活动在内的各种需求做出智能响应,为人类创造更美好的城市生活。数字化城市更注重利

用信息技术实现城市各领域的信息化以提升社会生产效率。和数字化城市相比,智慧城市则更强调人的主体地位,更强调开放创新空间的塑造及其间的市民参与、用户体验以及以人为本实现可持续创新。

宁家骏说,智慧城市涵盖了智慧政府、智慧社区、智慧家庭、智慧交通、智慧医疗、智慧气象等,但其核心是人,“智”只是技术,“慧”才是根本,智慧城市的真正落脚点是惠民。

洛阳新区建设智慧城市有先天优势

对于我市率先在洛阳新区进行智慧城市建设方案的编制和建设,宁家骏认为这是一个不错的选择。

他说,尽管现在不少城市都在进行智慧城市建设,但由于这是一个全新的领域,没有多少成功的范例可以借鉴,各地都需要根据各自的实际情况,制订切实可行的实施方案。洛阳新区规划起点高,生态低碳特点突出,而且伊滨新区规划面积体量适中,且是完全不同于旧城区的新区,易于规划建设,同时,洛阳近年引进了意大利都灵理工大学、中国移动洛阳呼叫中心等一批新技术信息企业,具有一定的技术和产业优势,另外,洛阳新区是国家住建部公布的90个

智慧城市建设试点中的两个城市新区之一,在建设智慧城市方面具备先天的优势。

宁家骏表示,智慧城市的建设需要5年到7年的时间,不可能一蹴而就,智慧城市建设不仅要有远景、总体规划,而且要有切实可行的实施步骤,可从当前城市建设当中最紧迫的、关系到老百姓的一些民生问题着手,逐步实施。

至于智慧城市建设可能遇到的挑战,宁家骏认为主要是两个方面,一是运营管理机制,二是人才。只有拥有高素质的人才队伍和好的运营管理机制,智慧城市才能更好地发挥效用,造福百姓。

第二届中华古玩艺术品博览会
12月20日-22日 洛阳会展中心
电话:80889303 / 80889313

洛阳博爱眼科医院
口腔医学专科
种植牙 矫正
电话:63698808

讲文明树新风 公益广告

中国精神·中国形象·中国文化·中国表达

德耀中华

当代中国二十四仁

Grid of 24 illustrations representing virtues like 仁心仁术, 乐善好施, etc.

中国网络电视台制 山西运城盐湖区 王珍珠 吕晶剪纸